[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка к учебному плану НОО и ООО для глухих, слабослышащих и позднооглохших обучающихся на период электронного обучения с применением дистанционных технологий.
 
Учебный план НОО и ООО составлен на основе учебного плана на 2019-2020г, утвержденного 02.09.2019 г., в соответствии с ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ (Приказ № 1598 от 19.12.2014 г.),  ФГОС ООО и  предназначен для глухих, слабослышащих и позднооглохших обучающихся с глубоким речевым недоразвитием, имеющих значительные нарушения всех структурных элементов речи (на фонетическом, лексическом и грамматическом уровнях).
Данный учебный план соответствует действующему законодательству РФ в области образования, обеспечивает  введение в действие и реализацию требований ФГОС НОО ОВЗ, ФГОС ООО и выполнение гигиенических требований к режиму образовательного процесса, установленных СанПиН 2.4.2.3286-15 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья" (Постановление от 10 июля 2015 г. N 26).  
Учебный план рассчитан на период электронного обучения с применением дистанционных технологий для каждого класса, индивидуально. Содержит количество часов в соответствии ФГОС и ООП по каждому предмету. Учебный материал по темам изучается обучающимися самостоятельно  с   использованием видеосвязи, аудиосвязи и текстовых мессенджеров, через получение консультаций педагогов. Формы и периодичность контроля результатов обучения выбираются педагогами самостоятельно, проводятся не реже 1-2 раз в месяц. Обучающиеся получают задания,  консультации, рекомендации  педагогов и отправляют выполненные домашние задания по средствам телефонной связи, через сеть Интернет, текстовые мессенджеры, электронную почту и др. 

