
Информация о чествовании победителей школьного конкурса «Родитель года 2016» 

[bookmark: _GoBack]26 января 2017 года в ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №27» впервые чествовали победителей школьного конкурса «Родитель года 2016». 
Цели конкурса: Повышение эффективности участия родителей в деятельности общеобразовательного учреждения, создание общности  «ученики - родители - школа».
Задачи: 
-  повышение социальной активности родителей;
-  поддержка и поощрение родителей, уделяющих большое внимание воспитанию детей, оказывающих посильную помощь общеобразовательному учреждению, активно участвующих в организации образовательного процесса; 
- обобщение, распространение и пропаганда положительного родительского опыта; 
- выявление инновационных методик и подходов, определение наиболее эффективных форм работы родителей в общеобразовательном учреждении.
Конкурс предполагает выявление в течение учебного года победителей по следующим номинациям:
•    «Надёжное плечо»;
· «Дарующий добро»;
· «Сотрудничество»
·  «Родитель - воспитатель»;
•	    «Родитель - меценат».
В номинации «Дарующий добро» победил Русак Игорь Дмитриевич. Игорь Дмитриевич необыкновенно доброй души человек. Он воспитывает дочку Машеньку, ученицу 2 класса школы-интерната №27  и взрослого сына, которому в силу его здоровья также необходима забота и поддержка. У него замечательная супруга Людмила, дружная и любящая семья. Игорь Дмитриевич один в семье кормилец, работает не на одной и не на двух работах. И не смотря на это, он всегда находит время не только на своих детей, но и готов в любую минуту оказать помощь другим родителям. Где просто советом и добрыми словами, а где и протянуть руку помощи тем, кому сейчас она очень необходима. Например, в прошлом году он взял ребенка, одноклассницу дочки Маши и повез ее в Санкт – Петербург на реабилитацию после кохлеарной имплантации, т.к. собственная мама ухаживала за маленьким ребенком. Игорь Дмитриевич не побоялся ответственности, предстоящих трудностей, которые могли случиться в поездке. Он очень хорошо ладит с детьми, сразу находит общий язык с ребятами.  Всегда приветлив и доброжелателен. Его знают и уважают многие родители в начальной школе. Игорь Дмитриевич – это родитель, который дарует тепло, внимание, заботу и добро всем, не требуя ничего взамен.
В номинации «Родитель – воспитатель» победил Джатдоев Ануар Магомедович.  На жизненном пути каждого человека встречаются люди, несущие в себе такой заряд положительной энергии, что даже немного пообщавшись с ними ощущаешь себя как-то по особенному воодушевленно, радостно. Именно к такой категории людей относится Ануар Магомедович, папа ученика 5 б класса Джатдоева Руслана.  Ануар Магомедович постоянно интересуется жизнью и успехами ребенка в школе, каждый раз, когда он привозит сына в школу он старается поговорить с каждым одноклассником Руслана, узнать о делах и здоровье, не оставляет без ответа многочисленные вопросы ребят, дает советы или просто рассказывает интересные истории, а ему есть что рассказать мальчишкам, ведь службу в армии он проходил на Байкануре. Ануар Магомедович замечательный отец, он старается научить своих сыновей отвечать за свои поступки, быть настоящими мужчинами. В семье у Ануара Магомедовича нет места лени и безделью, у них большое хозяйство и папа учит Руслана всему, что должен знать и уметь будущий глава семьи. Ануара Магомедовича и его супругу Наталью Николаевну знают и уважают в родном селе Этока Предгорного района. Это семья, которая уделяет большое внимание воспитанию своих детей, и главными в этом деле они считают – трудолюбие, уважение, честность  и ответственность за свои поступки.
В номинации «Родитель – воспитатель» победила Шереметова Фатимат Рамедовна. Фатимат Рамедовна-глава большой и дружной семьи, в которой трое взрослых детей и младшая дочь Виктория –ученица седьмого класса школы-интерната №27. Фатимат Рамедовна заботится не только о том, чтобы дочь хорошо училась, но и поддерживает девочку в её увлечении рисованием. Вика, к сожалению, не может посещать художественную школу, но мама нашла выход и сама стала её наставником, помогая дочери находить и пользоваться интерактивными руководствами по изобразительному творчеству, обсуждая вместе темы  для рисования, цветовую гамму рисунков. Как результат, рисунки Вики украшают класс, внеклассные школьные мероприятия.
Фатимат Рамедовна всё своё время отдаёт детям, внукам, но ещё и успевает оказывать помощь другим ученикам школы, каждое утро везёт из Кисловодска не только своего ребёнка, но и тех детей, родители которых по какой-то причине не могут привезти  их в школу.
Фатимат Рамедовна всегда готова оказать помощь и поддержку учителям, воспитателям в организации и проведении внеклассных мероприятий.
В номинации «Родитель – меценат» победила Морозкина Наталья Александровна. С Натальей Александровной школу-интернат связывают не один десяток лет. Старший сын Натальи Александровны – Александр успешно закончил нашу школ и получил профессию столяра - плотника. А сколько Наталья Александровна сделала для школы не сосчитать. Благодаря ей в классах всегда чисто и уютно. Она всегда полна идей и предложений. Сама выходит с инициативой, предлагает помощь. Родители, учителя и ребята в школе знают Наталью Александровну как заботливую маму, помощника в любых школьных делах. Она не равнодушна к проблемам и школьным трудностям. Она такая и дома – неугомонная, идейная и трудолюбивая.
В номинации «Сотрудничество» победил Барсегян Самвел Аркадьевич.
Внимание, любовь, заботу
Своим мы детям отдаем. 
Родитель – трудная работа, 
Но есть в ней смысл, раз мы живем.
Барсегян Самвел Аркадьевич – отец ученицы 8 «А» класса Барсегян Арины, самостоятельно растит двух дочерей. Ответственный, отзывчивый и исполнительный родитель. На протяжении многих лет всегда работает в тесном сотрудничестве с учителями и администрацией школы. Постоянно проявляет интерес к жизни дочери в школе, не оставляет без внимания любую просьбу педагогов. Самвел Аркадьевич воспитывает  в дочках скромность и уважение. Теплотой, заботой и вниманием он окружил Арину.  Самвел Аркадьевич  всегда придёт на помощь в любой трудной ситуации, не бросит и поможет всем, чем будет в силах помочь. Готов всегда сотрудничать, он заинтересованный участник всех наших начинаний.
В номинации «Надежное плечо» победила Помогайбо Эльвира Валерьевна. Помогайбо Эльвира Валерьевна – это мама ученика 8 класса Помогайбо Миши. Эльвира Валерьевна воспитывает особого ребенка, ребенка более особенного, чем остальные дети в нашей школе. Мише как никому другому нужна постоянная, ежеминутная помощь и поддержка мамы. Мы удивляемся терпению, выдержке и спокойствию мамы. Она никогда не бывает в плохом настроении, она всегда с пониманием и трепетом относится к своему ребенку. Эльвира Валерьевна 24 часа, практически без сна и отдыха отдает себя сыну, Мише повезло и него есть надежный друг, ему ничего не страшно в этой жизни. Она его опора и поддержка.
В номинации «Надежное плечо» победила Шаманаева Светлана Алексеевна. Есть в нашей школе необыкновенная мама – Шаманаева Светлана Алексеевна. Где она черпает силу и энергию для жизни для нас до сих пор остается загадкой. Она вместе с супругом воспитывает троих детей. Самый старший Ванечка учится у нас в школе в первом классе. Развитие, обучение и реабилитация Ванюши стало для Светланы основным делом жизни, она находит любую возможность, чтобы помочь сыну стать равным среди равных. Это долгие и изнуряющие поиски средств для поездок и лечения в Китае, в России, это сложные операции и последующая кропотливая реабилитация после них. Это ежедневные тренировки и занятия на тренажерах дома. У Ванечки есть надежное плечо – это его мама, его семья, которые всегда рядом и мы знаем, что они способны на все ради счастья и здоровья своего сына, своих детей.
На торжественной церемонии награждения победителей конкурса присутствовали гости: заместитель министра образования и молодежной политики Ставропольского края Рудьева Д.М., представители администрации г. Пятигорска, депутаты Думы г. Пятигорска, попечители, представители общественности, родительская общественность школы, семьи, близкие, друзья победителей, педагоги школы.



Директор школы-интерната Вяткина Л.Г.
