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Отчет о проделанной работе ученического самоуправления
за первое полугодие 2022/23 учебного года

Основная цель работы органов ученического школьного самоуправления – формирование у учащихся готовности и способности выполнять систему социальных ролей человека.
[bookmark: _GoBack]Ученическое самоуправление обеспечивает возможность каждому воспитаннику принимать участие в организаторской деятельности. Это помогает нам сделать процесс воспитания в школе поистине демократическим, открытым, гуманистическим.
Принципами ученического самоуправления учащиеся считают:
· Добровольность, равноправность, законность, гласность.
· Приоритет человеческих ценностей.
· Коллегиальность принятия решения.
· Уважение к интересам, достоинству и мнению каждого члена самоуправления.
В первом полугодии 2022/23 учебного года через школьное ученическое самоуправление решались следующие задачи:
-Привлечение малоактивных детей в процесс работы ШУС.
-Расширение перечня мероприятий, проводимых ШУС.
-Создание благоприятных условий для всестороннего развития личности.
-Представление интересов учащихся в процессе управления ШУС.
-Поддержка и развитие интересов учащихся в школьной жизни.
-Организация досуга и отдыха учащихся.
-Творческое развитие учащихся.
-Помощь учащимся в реализации своих способностей в различных видах деятельности.
-Оказание помощи учащимся в познании себя и окружающих, в адаптации к жизни, социальной защите их прав и интересов во всех сферах жизнедеятельности, в осознании того, что личностное проявление каждого возможно только в коллективе. 
Была введена структура работы ШУС по различным направлениям. Сложившаяся структура школьного ученического самоуправления себя оправдывает и дает определенные результаты. Совет ШУС всегда был не только активным участником школьных мероприятий, но и уделял внимание вопросам организации дисциплины и порядка в школе. На сегодняшний день школьный ученический совет сформирован из лидеров классов и активных учеников школы. Председатель школьного ученического самоуправления 2022/23 учебного года был избран путем тайного голосования. Старшеклассников увлекает процесс предвыборной кампании. Они активно участвуют в проведении собраний, выдвижении кандидатов от класса и в Совет школьного самоуправления, и на выборы лидера школы. 
Совместно с зам.директора по УВР Бочаровой М.К. и с учетом плана воспитательной работы школы был составлен план работы ШУС. 
В течение полугодия  регулярно проводятся заседания органа ученического самоуправления, где рассматривается план работы, ведется подготовка различных мероприятий, заслушиваются отчеты о проделанной работе. 
Принципами ученического самоуправления учащиеся считают: 
- Добровольность, равноправность, законность, гласность. 
-Приоритет человеческих ценностей. 
-Коллегиальность принятия решения. 
- Уважение к интересам, достоинству и мнению каждого члена самоуправления. 
        Работу школьного ученического самоуправления за первое полугодие 2022/23 учебного года можно признать удовлетворительной. Следует активизировать работу всех отделов. А классным активам кроме этого систематизировать работу, организовывать больше мероприятий по всем направлениям  воспитательной работы.
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