Материально-техническое оснащение кабинетов для урочной и внеурочной деятельности в рамках общеобразовательных программ
В настоящее время учреждение реализует образовательные программы в соответствии с ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ (Приказ № 1598 от 19.12.2014 г.), федеральным государственным стандартом основного общего образования (приказ министерства образовании и науки РФ от 17 декабря  2010 г. № 1897), базисным учебным планом специальных (коррекционных) образовательных учреждений II вида, утвержденного  приказом Министерства образования РФ №29/2065 от 10 апреля 2002г., предназначенного для слабослышащих и позднооглохших детей с глубоким речевым недоразвитием, имеющих значительные нарушения всех структурных элементов речи (на фонетическом, лексическом и грамматическом уровнях).
Учебным планом не предусмотрено изучение предметов информатики и ОБЖ, данные дисциплины  введены в образовательную программу за счет школьного компонента.
[bookmark: _GoBack]Специфической формой организации занятий являются обязательные индивидуальные занятия по развитию слуха и формированию произношения. С этой целью в учреждении открыты один кабинет для фронтальных занятий по развитию слуха и речи и три кабинета для индивидуальной работы. Данные кабинеты оснащены компьютерами (2 шт.), лазерными принтерами (2 шт.), экраном с проектором (1 шт.), электроакустической аппаратурой коллективного пользования VERBOTON VT 42 и для индивидуальной работы VERBOTON VT 15, звукоусиливающей аппаратурой «Унитон – 1» (комплект оборудования на 6 учеников),  речевым тренажером «Интон – М» (1 шт.), мультимедийными обучающими программами (6 шт.).
В учреждении с целью проведения психолого-коррекционных занятий, сенсомоторной реабилитации и коррекции в учреждении открыта  комната психологической разгрузки. Данная комната оснащена мультисенсорным и ультрафиолетовым оборудованием для групповой и индивидуальной реабилитации и коррекции, сухим бассейном, светодиодным панно для письма ультрафиолетовыми маркерами и световое дерево «Плакучая ива».
Для проведения массовых внеклассных мероприятий в актовом зале установлены звукоусиливающая аппаратура, телевизор, мультимедиа проектор с экраном, музыкальный центр.

