7 класс.
 Тема урока - Крупнейшие музеи изо искусства.  Третьяковская галерея.                     Цели урока - познакомить учащихся с историей возникновения Третьяковской галереи , с ее коллекциями - картинами мастеров живописи.               Коррекционные цели - развитие речи, памяти, актив словаря .       
Ход урока.                    
1. Оргмомент.             
2. Слово учителя.                      
3. Актив словаря.                     
4. Работа в тетради.                     
5. Показ видеофильма.             
6. Задание на дом. Подведение итога работы.

Здравствуйте ребята. Будем заниматься, будем читать, писать, выполнять задание. 
Приготовьте тетрадь, ручку. 
Запишите число, тему урока.  Тема урока -  Музей изобразительного искусства -  Третьяковская галерея.
Запишите в тетрадь. Государственная Третьяковская галерея — это московский художественный музей, основанный в 1856 году купцом Павлом Третьяковым. В 1867-м галерея была открыта для посещения, а в 1892 году передана в собственность Москве.
Художественные музеи – это сокровища мировой художественной культуры, бесценное наследие наших предков. Знание культурного наследия человека гармонично развитой личностью.
Галерея содержит более 100 тысяч произведений, делится на несколько разделов - древнерусское искусство, иконы, скульптуры, живопись, прикладное искусство, графика, скульптура, коллекция антикварной мебели разных эпох. 

[bookmark: _GoBack]Посмотрите видео - экскурсию по Третьяковской галерее.
https://youtu.be/rmUZC9GZrW0

Задание на дом. Напиши в тетради   виды изобразительного искусства. Ты их знаешь, нужно вспомнить. Если возникли вопросы по теме,  пишите в личку. Жду ваши работы.
Урок окончен, до свидания.
